
电子学会图形化 scratch 编程等级考试三

级真题答案解析 2020-12 

一、选择题（共 25 题，每题 2 分，共 50 分） 

1、关于广播消息以下说法正确的是 

A、只有角色，可以通过广播消息积木，向其他角色或是背景发送消息 

B、只有背景，可以通过广播消息积木，向其他角色或是背景发送消息 

C、背景和角色，都可以通过广播消息积木，向其他角色或是背景发送消

息 

D、背景不能通过广播消息积木，向其他角色发送消息 

 

答案：C 
考点分析：考查广播消息积木的使用，广播消息是角色和背景都可以使

用；其他角色和背景都可以接收到发送的消息，所以答案 C 

 

2、以下说法不正确的是 

A、全部清除积木可以清除角色绘制出的所有图案 

B、全部清除积木可以清除舞台区的背景图案 

C、全部清除积木可以清除舞台区的图章 

D、全部清除积木步可以改变角色的位置 

 

答案：B 
考点分析：考查全部清除积木的使用，全部清除积木是会清除角色和背景

里面用画笔绘制出的所有痕迹，所以答案是 B 



 

3、执行下面程序，当我的变量变成 5时，花费的时间是 

 

A、1秒 

B、5秒 

C、6秒 

D、4秒 

 

答案：B 
考点分析：考查积木综合使用，重点考查消息光比和变量的使用，左边的

程序是重复执行 5次，每次等待 1秒后，将我的变量增加 1；我的变量最

开始是 0；所以执行完之后我的变量等于 5；所以总过过了 5 秒钟，答案 B 

 

4、小球程序如下图所示，执行程序表述正确的是 



 

A、小球一直在移动 

B、小球一直静止 

C、小球移动越来越慢，最后停止 

D、小球移动越来越快 

 

答案：C 
考点分析：考查积木综合使用，重点考查变量和循环积木的使用，程序重

复 15次，每次移动 15 减去我的变量步数（我的变量开始为 0）之后每次

我的变量增加 1，所以移动的步数在慢慢减小，最后停止全部脚本就停止

了；所以答案 C 

 

5、执行下面程序后，在舞台区能看到几个角色 



 

A、无数个 

B、1个 

C、10 个 

D、100 个 

 

答案：B 
考点分析：考查积木综合使用，重点考查图章和无限循环积木的使用，无

限循环是会一直执行，里面是图章所以会一直复制出角色，但是没有移动

所以，虽然复制出很多个，但是都在同一个位置，所以只能看到一个。答

案 B 

 

6、执行下面程序，一下选项正确的是 

 

A、只显示角色自己 

B、只显示角色的克隆体 

C、显示角色自己及克隆体 



D、没有显示 

 

答案：C 
考点分析：考查积木综合使用，重点考查显示和克隆积木的使用，开始的

时候显示的同时，克隆体启动的时候移动 50 步；所以我们既可以看到角

色也可以看到克隆体，所以 C 

 

7、角色初始方向为 90，只考虑形状，下面程序绘制的图案是 

 

A、  



B、  

C、  

D、  

 

答案：D 
考点分析：考查积木综合使用，重点考查绘图和旋转积木的使用，主要看

旋转次数 5 次，里面两次旋转角度，一个是 144 一个是 72，所以这个绘

制出对应的图形是五角星，所以答案 D 

 

8、给角色 1新建一个仅适用于当前角色的变量，赋值角色 1，生成一个新

角色角色 2，下列表述正确的是 

 

A、该变量变成适用于所有角色的变量 

B、两个角色各有一个仅适用于自己的变量，且两个变量重名 



C、该变量变成仅适用于角色 2 的变量 

D、该变量变成仅适用于舞台的变量 

 

答案：B 
考点分析：考查积复制角色，复制角色的时候会将角色的所有内容都复

制，包括私有变量，但是复制后的私有变量就只适用于复制后的角色，同

时名字是一样的，所以答案 B 

 

9、执行下面程序，舞台上的角色会 

 

A、从右向左不停移动 

B、从左向右不停移动 

C、从上到下垂直移动 

D、水平方向来回移动 

 

答案：B 
考点分析：考查积木综合使用，重点考查坐标和条件判断积木使用，循环

体是 x 坐标一直加 10，也就是朝右移动，当 x 坐标大于 240 的时候回到

x-300 的位置，也就是回到最左边，继续往右移动；所以答案 B 



 

10、执行下面程序，变量数 2 显示值是 

 

A、13 

B、21 

C、34 

D、55 

 

答案：C 
考点分析：考查积木综合使用，重点考查变量积木的使用，具体分析如

下： 

开始：数 1=1、数 2=2 

循环 1 次：数 1=数 1+数 2=1+2=3，数 2=数 1+数 2=3+2=5 

循环 2 次：数 1=数 1+数 2=3+5=8，数 2=数 1+数 2=8+5=13 

循环 3 次：数 1=数 1+数 2=8+13=21，数 2=数 1+数 2=21+13=34 

显示数 2=34，所以答案 C 

 



11、执行以下程序，绝在舞台区行走的最长距离 

 

A、不会大于 240 步 

B、不会大于 360 步 

C、不会大于 480 步 

D、有可能大于 480 步 

 

答案：D 
考点分析：考查积木综合使用，重点考查舞台长度和移动积木，我们舞台

的长是 480，所以可以排除 AB，从最左边进行移动的时候，角色移动的步

长是有可能大于 480 的 

 

12、下图红框中产生的随机数是 50，那么下面程序执行的结果为 



A、优秀！ 

B、努力！ 

C、无任何反应 

D、优秀！努力！ 

 

答案：A
考点分析：考查积木综合使用，重点考查条件分支和随机数积木的使用，

第一个条件得知随机数=50 大于 25 条件为真，所以执行那么里面的程

序，说：优秀！；并不会执行否则后面的积木；所以答案 A 

 

13、十个抽奖号码随机选三个，且选中的三个号码不能重复，下面程序中

“重复执行直到......”的判断条件是？ 



A、

 

B、

 

C、

 

D、

 

 

答案：B
考点分析：考查积木综合使用，重点考查逻辑与和逻辑非（不成立）运

算；根据题目的要求条件应该是，中奖号码 1不等于中奖号码 2，而且中



1 不等于中奖号码 3，而且中奖号码 2 不等于中奖号码 3；满足这

个条件的写法就是 B 

 

14、执行下面程序，变量 C的值是 

 

A、8 

B、6 

C、14 

D、A+B 

 

答案：C
考点分析：考查积木综合使用，重点考查变量和加法运算积木的使用，

A=8，B=6，C=A+B=8+6=14，所以答案 C 

 

15、下面积木的值不可能是 

 

A、0 

B、9 

C、15 

D、21 



答案：D
考点分析：考查运算积木的使用，上述积木等价于数学算术表达式：3*

（（5到 11 之间数）-5）；所以我们应该先算 5 到 11 之间的数有可能是

5、6、7、8、9、10、11；减去 5 之后为（0 到 6）；在乘以 3，得到的值为

（0、3、6、9、15、18）；所以不可能是 D 21 

 

16、下面表述正确的是 
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